dPuHaHcoBas
MaTemMaTUuka —

pa3ieil KOJIWYECCTBECHHOIO aHaJIM3a
(PMHAHCOBBIX OIepaluu,
OPEAMETOM  KOTOPOIO  SIBIISICTCA
U3YYECHUE 3aBUCUMOCTEH MEXIY
mapaMmeTpaMu (PMHAHCOBBIX
omepanui M pa3padOTKa METOJIOB
peleHUs (PUHAHCOBBIX 3a71a4



KoJm4yecTBeHHbIE NaHHbIE (PUHAHCOBBIX
onepaANNH :

® [lmarexu uinm IEeHEKHBIE CYMMBI
(€eAMHOBPEMEHHEIE, PACCPOUKA)

® Bpems: pUKCUpPOBaHHBIE CPOKH
J1aTexen, MHTePBaJIbl IIOCTYILICHUS
0XO0J0B, MOMEHTHI OTALLICHUS
3aJI0JI2KECHHOCTH U T.JI.)

® lIpoueHTHAas cTaBKa



OCHOBHbIE 3aga4 maTemMaTUYeCcKnx
METOO0B UCCreaoBaHUS

dOUHaHCOBbIX onepaLunn

® OmnpenaeneHue KOHSYHBIX (DUHAHCOBBIX
pPE3YyJIIBTATOB OIIEpaIliH

® Pa3paboTka I1aHOB BBINOJIHEHMS (DMHAHCOBBIX
ornepanu (IUIaHOB ITOTalllCHUS
3aJI0JKCHHOCTEH )

® YCTAHOBJIICHHUE 3aBUCUMOCTH KOHCYHBIX
PE3YIIBbTATOB OT OCHOBHBLIX CC IIAPaMCTPOB

® Pacuer nmapaMeTpOB SKBUBaAJICHTHOTO
(0€3yOBITOYHOI0) MIBMEHEHHUS IEPBOHAYAIbHBIX
YCJIOBUM OIlepaluu



IHpouernmut

_— T~

IIpocTeie CioxHbIe

CTaBKM NIPOLEHTOB
/ NPUMEHSIIOTCSI \
K cymMe ¢ HAYHCJIEHHBIMHU B
NnpeAbIAylIeM Mepuoae NPpOoueHTAMHU

K oxHol ¥ TOH xKe cymme

[1poCTble NPOLEHTHI

P71 nepeonauansHas cymma neHer

] CTaBKa IPOCTHIX MPOIEHTOB

S - HapalleHHas cymMMa JICHET
P; P 4Piy = P(1+iy); P 4+P2iy = P(1 + 2iy); ...; P 4Pai
= P(1 + ni,)

S=P(1+ ni,)

[Tpumep. OnpenenuTs NPOIEHTH U CYMMY HAKOIUIEHHOTO JI0JITa, €CJIN
ccyna paBHa 50000 pyO., cpok 2 rojia, IpoLEHTHI MPOCTHIE MO
cTtaBke 15% romoBbIX.




Ecnn npooomKnuTenbHOCTb CcCcydbl MeHee
n

t
MAATQ k.
n oK CcyJibl (B IOJISIX TO/a)
t - CpOK omepaiuu (CCyabl) B JHIX
k - yncno gHeu B rogy (BpeMeHHas 0a3a)
3adanue 1. B 6anke B3stiu ccyay 200000 py6. 16.01.11.
Kakas cymma noinra oygetr Ha moMmeHT 03.12.11., ecau
IPOLCHTHI MPOCThIC MO cTaBke 0,17 1 pacdeTsl BeayTCs
110 cxeMme: a) 365/365, 6)365/360 B)360/360.
MeECHIII sHB | peBp | MapT | amp | mait | uroHb | UOIHL CEHT OKT | HOSIOpb IeK | cymma
TOYHOE YHCJIIO 31 28 31 30 31 30 31 31 30 31 30 31 365
JTHEUW B Mecsle
TOYHOE YHCJIIO 16 28 31 30 31 30 31 31 30 31 30 2 321
JHEW CCy/bl
MPUOJIMIKEHHOE 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 360
YHUCIIO THEH B
MECIILIC
MPUOIKEHHOE 15 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 2 317
YHCJIO JHEHN
CCy/IbI

S=P(1+ni;) a)$=229901.37py6. 6) S = 230316,67 py6. B) S =229938,89 pyod




[lorawueHune 3a00/mKEHHOCTU
YyacTamu
KOHTYp doMHaHCOBOW onepauunn

3aoanue 2. [pennpuarMarens B3s1 B goiar 210 Teic.py0d Ha 3 roxa

oz 0,15 mpocTeIX MponeHTOB TOA0BbIX. Uepes 7 MecaneB oH otaan 60 TeIC.
pyO, uepe3 10 mecsaieB on ornan 100 Teic.py0 u emie yepe3 11 mecsieB oH
otnan 50 Teic.py0. Kakoil ocTaTok J10Jira, €Cjiv BhIIJIAY€HHBIE JEHbIY UAYT

Ha IOTAIlICHUE J0Jra C MPOLIEHTaMM, a Ha OCTAaTOK HAYUCIISICTCS MPOCTOM
npoueHt = 0,15%?

228,375

168,375

100

101,72
0
89,42
210

51,72

56,8922

\/

7 Mec. 10 mec. 11 mec. 8 mec.



[InCcKOHTUpOBaHWE —pacrieTs Mo

S U HapallcHHas BEeJINYMHA
D=S§S—P - IUCKOHT

1

=8 1+ni; - IICPBOHA4YAJIbHAs CYMMa JICHCT
1

- I[I/ICKOHTHBIfI MHOXUTCJIb

1+nis
= _ls - CPOK JOrOBOpA
t = Sp_ip k - CPOK OIlepallii B JHAX
s
5-p

ko= >— - TIPOICHTHAs CTaBKa



CnoXHble NPOLEHTHI

S=P(1+)"

(14 i)™ — MyJBTUINIMLUPYIOUIUN MHOXXUTEJIb

Ecav npoleHThl KAaTUTAJU3UPYIOTCA M pa3 Brojy,

¥

1 + 2 ymn
TO ( +m)

1+ )/

— MYJABTUIIJIULUPYIOLUUA MHOXKUTE

n

1+ ni

1roxn

v

lnTSj

D
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® 3aoaHue 3. Ha neno3ut nojaoxkunan P = 120 teicsy pyonei

o/ CIOXHBIM TponeHT. Onpeaenuth: a) HAKOIUICHHYH) CYMMY
yepe3 N = 3 jetT, ecnu ctaBka mpouenrta [ =0,11% u mporeHT
HAYUCIIACTCS M = 4 pa3 B romy; 0) CpOK JAENO3UTA, €CIIH
HakorieHHas cymMma coctaBiasieT 200 TeIc.py0 (HauMCICHUE
IPOLIEHTA €XKETOJAHOE); B) IPOLEHTHYIO CTaBKY, €CIH 3a 5 JIeT
HapalieHHas cymMmMa coctaBuT 220 ThIC.pyo.

Pewernue

a) S =166.17 TbIC.pyO
0) n=5.13roxa
B) | =12.9%



HomMunHanbHasa n apeKTUBHAS
CTaBKW

® CraBKy j, KOTOPYIO YKa3bIBalOT B JIOTOBOPE HA3BIBAIOT
HOMUHAJIHLHOU

® DddexTuBHAs CTaBKa — 3TO I'OJI0Bas CTaBKa, KOTOpas

JIA€T TOT K€ PE3YIbTAT, YTO U M- pa30BOC HAYUCIICHUE
10 CTaBKE J/m

m F . ]
j=m{N1+i-1 i=(1+)" -1

Jadanue 4. B 6anke CylIECTBOBAaJl CPOYHBIM BKJIag A C
€XKETOAHbIM HA4YMCJIECHUEM IMpoleHTa 1mo craBke 0,15. beuro
pPEUIEHO 3aMEHUTh €ro BKIAA0M B ¢ HauuciaeHueM mpoleHTa
eKeMeCsyHO. Kakylo  HOMMHAJIBHYHO  CTaBKYy  HYXKHO
Ha3HAYMTh U BKJIaJa B, 4ToOBI HapalieHHass cyMMa CoBHaJIa
C TOM, KOTOpas MOJy4usiach Obl 110 BKIIagy A?

Pewenue
j=12(Y1+0.15-1=0.14




3adanue _5.0npenennuTh JEHEKHYI0 CyMMy, KOTOPYIO HYKHO

MOJIOXKUTh B OaHK HA JEHO3UT CPOKOM S JIET, €CJIM B KOHIIE CpPOKa
HY>KHO, YTOOBI HakoIUIEHHas cymMma paBHsuiack 300000 py0. u craBKa
HapamieHus: paBHa 0.1, ecnm: a) mpocTod MOPOUEHT; O) CIOKHBIN
MPOLICHT C €KErOAHBIM HAUYMCICHUEM MPOIECHTA; B) CIOKHBINA MPOLICHT
C €KEKBapTAJIbHBIM HAYMCIICHUEM MPOIEHTA; I') CJIOKHBIM MPOIEHT C

HCIIPCPBIBHBIM HAYHUCJICHUCM IIPOLCHTA.

PeweHwne
Pl 200000 _ 200000 py6
) e e Y Y T B
6) P= > o S e
T+ A+018 e
B) S 300000
P = . = 01 = 183000.08 py®.

]_mn ——\4*5
(4= (L)

) S=Pe™
P=e " =300000e 21> = 181,96



YYeT HPNAUUN B PUHAHCOBLIX
pacyeTax

S [ HapallleHHas CyMMa JICHET, U3MEpPEHHas 110 HOMUHATY

¢ U HapalleHHas CyMMa C Y4€TOM €€ 00CCIICHUBAHHUS 32 CUET UH(ISALINN
[ MHAEKC 1I€H, MTOKA3bIBAIOIIMK BO CKOJIBKO pa3 BO3POCIH IEHBI

I, 0 TeMn HHQIAUUH (OTHOCUTENILHBIN IIPUPOCT LIEH)

« [ HOMHHAJIbHAs CTaBKa MPOIICHTA

r [ asddexTuBHAg CTaBKa IPOILICHTA

n
S
C= LL=1+a I,= (1+a)", a=const Ipzl_[(1+at),a¢const

=1

—y |

_Pltnr) o ldpr

L, A+ a)m

— IIPOCTadA CTaBKa

a = const

S_P(1+r)"_P(1+r

n
) — CJIO’KHAS CTaBKa
I I 1+«

1% 1




3aBUCUMOCTb CITOXXHOW
HOMWHaNbLHOW CTaBKM OT TEMMA
MHPNALNK

r >

¥ <10




bpyTTOo-CcTaBKa

n

(fra) —a+or
r=it+ta+ia

3adanue 0. OnpenenuTs HOMUHAJIBHYIO CTaBKY OaHKa
(OpyTTO-CTaBKY), 00€CEeYHBAOIITY IO pPEaTbHYIO
TOXOJHOCTbh i = 0.1, ecli oxkuaaemas nausinus a =0,03.
Kakas peanpHass HOXOAHOCTb IO BKJIAAYy, €CJIHU
HOMHUHaNbHAsA cocTaBisier 12% 1pu  oxumaemon

UHQIALUN & |

Pemenue

r=i+a+ia=0.1+0.03+0.1%0.03 =0.133 (13.3%)

_r—a_0.12—0.03
" 14a 1+ 0.03

i = 0.0874 (8.74%)



OunHaHCOBbIE PEHTDI

p - CpOYHas peHTa (BBIIJIAYUBACTCS P - pa3 B rOAY)
m=1 (IpoueHThl HAYUCIATCI 1 pa3 B roay)

I'onoBas cymma miarexa — R
R (A+D"-1
T p(A+i)r -1

p - CpOYHas peHTa (BBIIIAYMBACTCS P - pa3 B TO11Y)

IIPOOCHTHI HAYHUCJIAKOTCA M - pa3 B I'OAY

Jymn _
5—5(1+m) 1

P (1 +#)m/p |

P - CpOYHas peHTa (BBIIIAYMBACTCS P - pa3 B TO11Y)

m=p @+ dym 1
3

m

R
m



3aoanue 7. Cembs MOKET eXKEMECIIHO KIACTh B OAHK
o 2000 py0. mox 10% romoseix. Kakas cymma
HAKOITMTCSA 3a 5 JIeT, €CJIU MPOLICHT HAYUCIISICTCS: a)
€KEroHO; 0) eXKeKBapTaJIbHO; B)EKEMECIUHO.

Pemenue

) e (i ®y —5 . 2:000 TR |
4 T p(+DYP -1 12 (1+0,1)/12 —1
= 154430,38 py®6.

2 01
S_R(1+#)’""‘—1 2800 A+ -1

6) s- , _
P Jym/p _ 12 0.1.4/12 _
(1 + m)‘m S | (1 g - ) 1
= 154699,61 pyo.
' 0.7 5,
R (1 1 —]—)mn = 1 24000 (1 . _1_7)12 S
B) S=— m’ _
m L 12 0,1\12
m

= 154866,24 py6.



3aoanue 8. Cembs xouer Hakonuts 500000 Ha
aBTOMOOMJIb, BKJIaabIBast B 0aHK 25000 exxeromuo. I ogqosas
CTaBKa CJI0KHOTO mpolieHTa B 0anke cocranirsier 0,15. Kakoe
BpeMsI IPUACTCS IIaTUTh?

Penienue
[n (%l + 1) [n (52050% 0.15 + 1)
n= —— = 9.9roaa
0 o O 8 In (1 +0.15)

Jadanue 9. TpennprHIMAaTeTIO IPeAIaratoT 160 B3STh B
0€3BpEMEHHYIO apeH1y 3eMelbHbIN ydacTok 3a 200000 pyo.
B roji, 1100 BeIKYnuTh ero 3a 1500000 py6. UTto BeIrogHEE
pH TOJI0BOM cTaBke 13%?

Pemenue

R 200000

A — {53846 vyt
° =7 T 7013 by



baHKOBCKMN NN KOMMeEPYECKNU

yyeT
d. - y4eTHas CTaBKa
1
S=P - IPOCTOU MPOLECHT
1 —nd;
/)

e A—d)" CJIOXKHBIU IIPOLIEHT

JaodaHue 0. Bekcenb Oyaer yuTeH uepe3 3 roga 3a 20000 pyoOneri.
OnpeneianTh €ro COBPEMEHHYI0 CTOMMOCTh IPH YYETHON CTaBKe
0,05, ecau: a) 1TpocTOll MPOLEHT, O) IPOLECHT CIOXHBINA C
CKETOMHBIM yACpKAaHUEM IIPOLIEHTA; B) IPOIEHT CIOXHBIM C
CKEeKBapTaJIbHBIM YACPKaHUEM IIPOLICHTA.

Penienue
a) P =S(1-nd,) =20000(1 —3%0,05) = 17000py®6.
0) P =5S(1—d)" =20000(1— 0.05)% = 17147.5py6.

d 0.05
B) p=S(1— —)™™ = 20000(1 — —)** = 17197.9 pys.



KoHconuanpoBaHue nnaTtexeu

Ilycts marexus;y, S,, ..., S, CO CPOKAMHU 1y, Ny, ..., N, 3AMEHAIOTCS
OJTHHUM S, CO CPOKOM™N .

Ecmmny < n, < -+ < n, 1057 €CTh CyMMa HaApAIICHHBIX U
JTACKOHTHPOBAHHBIX K MOMEHTY OILIAThI IJIATEIKEM.

® IIpocras cTaBKa IPOLEHTOB So = Z Sl ) Z Sk CL-ETHI™

e Sj - pa3sMepsl IIaTexeil co CpOKaMI/I n; < mng

Sk - pa3Mmepsl I1aTexel co CpoKaMHu n,, > n,
O CrnoxxHas cTaBka  So = Z S (T )% Z Se(L+i)

3adanue 8. Ilnarexu 10 ThIC.py0, 50 THIC.pyO, 30 THIC.pyO JOJKHEI
OBITH BBITLJIaYEHBI Yepe3 1,2 u 4 roj1a COOTBETCTBEHHO CO CIIOKHBIM
nporenTom 0,15. Onpenenuts CyMMy €IUHUYHOTO TJIATEXKA,
3aMEHSIONIETO TPH, €CJIM OH OyZIET BBITJIAYEH Yyepe3 3 rojia mno
craBke j=0.05.

Pemenue
=10(1+0.15)"1 +50(1 + 0.15)"%2 + 30(1 + 0.15)"* S, = 63.66 TbIC. py6

S,=5,(1+))® =63.66(1+ 0.05)3 = 73.69TbIC. py6



® 3adanue 9. 3aemimuk 06s3aH BBIILIATHTE cymmy 100

TBIC.pYyO 4epe3 rog u cymmy 500 ThIc.pyO uepe3 3 roja.
Ho oH pemui cerojHs J0CpOYHO MOracuTh BECh JIOJIT.
CKOJIBKO JIOJDKEH 3aIlJIaTUTh 3a€MIIUK IIPU CTaBKe
npornenTa 0,17

Pemenue

So = 100(1 + 0.1)~ + 500(1 + 0.1) 3 = 466.566 TbIC. pY6



